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ASSEMBLEIA  MUNICIPAL

Deliberação  

33.ª  Reunião / Sessão  Ordinária  de  setembro  (1.ª  Reunião) 
- Realizada  em  2022/09/13
 
1.º  Extrato  Parcial

- Deliberação  n.º  428/AML/2022:

Proposta  n.º  437/CM/2022 - Alteração  das  Regras   
do  Fundo  de  Emergência  Social  e  de  Recuperação   
de  Lisboa  (FES) - Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares,  
bem  como  a  correspondente  assunção  e  repartição  plurianual  
de  encargos,  nos  termos  da  proposta.
Subscrita  pela  Vereadora  Laurinda  Alves.

Aprovada  por  maioria,  com  a  seguinte  votação:  Favor:  
PS / PSD / CDS-PP / PCP / BE / IL / CHEGA / PEV / PAN /  
MPT / PPM / LIVRE / ALIANÇA - Abstenção:  2  DM  PS /  
Deputados(as)  não  inscritos(as)  Daniela  Serralha  e  Miguel  
Graça.  

Com  a  necessária  adição,  à  parte  final  do  ponto  1   
da  parte  deliberativa  da  proposta,  da  seguinte  referência  
feita  pela  Vereadora  Laurinda  Alves  relativamente   
à  fundamentação  jurídica  da  proposta:  

«…elaborada  ao  abrigo  do  disposto  na  alínea  c)  do  n.º  1   
do  artigo  6.º  da  Lei  n.º  8/2012,  de  21  de  fevereiro»

Proposta  n.º  437/2022

Alterada

Aprovar  e  submeter  à  Assembleia  Municipal  de  Lisboa,  para  aprovação,  
a  alteração  às  Regras  do  Fundo  de  Emergência  Social  e  de  Recuperação  
de  Lisboa  (FES) - Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares,  bem  como   
a  correspondente  assunção  e  repartição  plurianual  de  encargos

Pelouro:  Direitos  Humanos  e  Sociais.
Serviço:  Departamento  para  os  Direitos  Sociais.

Considerando  que:

1 - Sob  Proposta  da  Câmara  Municipal  (n.º  132/2022,  
de  23  de  março)  e  através  da  Deliberação  n.º  230/ 
/AML/2022,  de  3  de  maio,  da  Assembleia  Municipal,  
foram  aprovadas  as  atuais  regras  de  funcionamento   
do  Fundo  de  Emergência  Social  e  de  Recuperação   
de  Lisboa  (FES) - Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares,  
bem  como  a  delegação  de  competências,  para  sua  execução,  
nas  freguesias  de  Lisboa,  concretizada  por  via  de  contratos   
já  oportunamente  outorgados;

2 - Por  os  apoios  previstos  naquele  Fundo  de  Emergência  
terem  essencialmente  natureza  financeira,  a  Câmara  
Municipal  tem  vindo  a  garantir  a  resposta  alimentar   
a  munícipes  carenciados,  desfavorecidos  e/ou  vulneráveis   
de  Lisboa,  através  da  confeção  e  disponibilização  de  refeições,  
ao  abrigo  de  parcerias  estabelecidas  com  diversas  entidades  
do  setor  social  e  solidário  e  em  estreita  articulação  com  
as  freguesias;

3 - Tendo  a  pandemia  da  doença  COVID-19  vindo  a  evoluir  
de  forma  a  permitir  a  progressiva  retoma  socioeconómica,  
algumas  dessas  entidades  têm  regressado  à  atividade  que  
estatutariamente  desenvolviam  a  título  principal,  impondo-se  
que  se  procurem  alternativas,  no  imediato,  que  permitam  
continuar  a  combater  as  situações  de  carência  alimentar  
que  nalguns  territórios  ainda  continuam  a  verificar-se;

4 - Ouvidas  as  freguesias,  principais  parceiros  públicos  
nesta  missão  desde  2020,  foi  por  estas  manifestada  total  
disponibilidade  para  garantirem  a  continuidade  da  resposta  
alimentar  nesta  fase,  havendo  igualmente  sido  apresentados  
contributos  que  permitiram  ao  Departamento  para   
os  Direitos  Social  preparar  um  projeto  de  alteração  das  regras   
do  Fundo  de  Emergência  Social  e  de  Recuperação   
de  Lisboa  (FES) - Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares,  
de  forma  a  enquadrar  a  atuação  das  freguesias  nos  contratos   
de  delegação  de  competências  vigentes;

5 - A  alteração  proposta,  que  passa  essencialmente  pelo  
aditamento  de  uma  regra  específica  para  a  resposta  
de  apoio  alimentar,  excecional  e  de  transição,  permite  
assegurar  no  imediato  e  sem  interrupções  a  prestação   
da  mesma  à  população  carenciada,  e  até  de  uma  forma  
mais  próxima  e  flexível,  ampliando-se  a  autonomia   
e  a  própria  intervenção  das  freguesias;

6 - Fica,  ainda,  ressalvada  a  possibilidade  de  as  entidades  
do  setor  social  e  solidário,  que  até  agora  atuaram  em  
parceria  com  o  Município  e  as  freguesias,  poderem,  caso  
assim  o  entendam,  continuar  como  parceiras  na  prestação  
da  resposta,  designadamente  por  via  do  estabelecimento  
de  protocolos,  acordos  ou  outros  instrumentos  análogos;

Assim,  ao  abrigo  do  disposto  na  alínea  h)  do  n.º  2   
do  artigo  23.º,  na  alínea  k)  do  n.º  1  do  artigo  25.º   
e  nas  alíneas  k),  v)  e  ccc)  do  n.º  1  do  artigo  33.º,  todos  
do  Anexo  I  da  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  setembro,   
que  aprovou  o  Regime  Jurídico  das  Autarquias  Locais,   
na  sua  redação  atual,  com  dispensa  de  consulta  pública  
por  motivos  de  urgência,  nos  termos  da  alínea  a)  do  n.º  3  
do  artigo  100.º  do  Código  do  Procedimento  Administrativo,  
tenho  a  honra  de  propor  que  a  Câmara  Municipal   
de  Lisboa  delibere  aprovar  e  submeter  à  Assembleia  
Municipal  de  Lisboa,  para  aprovação:

1 - A  alteração  às  Regras  do  Fundo  de  Emergência  Social   
e  de  Recuperação  de  Lisboa - Vertente  de  apoio  a  Agregados  
Familiares,  alteração  essa  a  ter  lugar  por  aditamento   
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nos  termos  constantes  do  Anexo  I  à  presente  proposta  e  que  dela  faz  parte  integrante,  bem  como  a  correspondente  
despesa  emergente,  de  acordo  com  a  seguinte  repartição  plurianual  de  encargos,  elaborada  ao  abrigo  do  disposto  na  
alínea  c)  do  n.º  1  do  artigo  6.º  da  Lei  n.º  8/2012,  de  21  de  fevereiro:  

a)  2022 - 1  100 000  euros  (um  milhão  e  cem  mil  euros),  com  cabimento  na  Ação  Plano  D1.P002.06   
da  Rubrica  D.04.05.01.02  da  Orgânica  10051  do  Orçamento  em  vigor;

b)  2023 - 3 300 00  euros  (três  milhões  e  trezentos  mil  euros),  a  inscrever  no  Orçamento  para  2023.

2 - A  celebração  de  aditamento  aos  contratos  de  delegação  de  competências  em  vigor,  outorgados  com  as  freguesias   
ao  abrigo  da  Deliberação  n.º  230/AML/2022,  de  3  de  maio,  da  Assembleia  Municipal  (Proposta  n.º  132/2022,   
da  Câmara  Municipal),  de  acordo  com  a  minuta  constante  do  Anexo  II  à  presente  proposta,  em  ordem  a  permitir   
o  aproveitamento,  pelas  freguesias,  das  alterações  produzidas  nas  regras.

ANEXOS:

I - Projeto  de  alteração  das  regras  de  funcionamento  do  Fundo  de  Emergência  Social  e  de  Recuperação  de  Lisboa  
- Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares.

II - Minuta  de  aditamento  ao  Contrato  de  Delegação  de  Competências  nas  freguesias  no  âmbito  do  Fundo  de  Emergência  
Social  e  de  Recuperação  de  Lisboa  -  Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares.

III - Versão  consolidada  das  Regras  de  Funcionamento  do  Fundo  de  Emergência  Social  e  de  Recuperação  de  Lisboa  
- Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares.
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